

1913 november hóiban folytatott  
Hír

# DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

141-ik szám.

Szombat, november 8.

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:  
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
DEBRECZEN,  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.



## Cirkuszok népe.

Azokat, akik azzal hitegetik magukat, hogy a világ jobb, az emberek szeledebbek lettek, mint voltak néhány száz vagy ezer évvel ezelőtt, — kénytelenek vagyunk kiábrándítani ebbeli hitükből. Azok, akik nagyképű megalégedettséggel konstatálják, hogy hova tökéletesedett, hova finomodott az ember a római idők óta, hogy mennyire leszelidültek vágyai, amelyek ma nem akarnak minden áron vért, durvaságot látni; nem akarnak a mások testének veszélyben létezésén izgulni és szórakozni, azok önmagukat ámitják. Az ember, amint tömegben van, ma is az a léha csöcselék, mint volt akkor, amikor a szurokban égők, vagy a vadállatok körmei között ordító zók jajveszékésében gyönyörködött. Azaz, nem is gyönyörködött, hanem szórakozott. Izgatta idegzetét, hevült, ordított. Nem szabad azt hinni, hogy a rómaiak egyénenként is csupa perverz vadállatok voltak. Dehogy is! Egyénenként igen sok kiváló, jószívű, emberséges ember volt közöttük, akiknek a vér és a fájdalom látása soha szórakozást nem szerzett. Ilyenek természetesen ma is akadnak, de ezért még nem lehet az emberszeretet, a kifinomodott lélek magaslatáról letekinteni a barbár rómaiakra.

Mert próbálja mindenki elgondolni a lehetlent. Próbálja elgondolni, hogy én ma engedelmet kapok a régi római cirkuszjátékoknak megfelelő előadások tartására. Lesznek ott ökölvívők, gladiátorok fognak összecsapni kifent kardokkal, aztán vadállatokkal fognak majd élet-halálra viaskodni acélizmu emberek. S feleljen meg mindenki őszintén magának arra, hogy kapnék-e az ilyesmire publikumot? Meg vagyok róla győződve, hogy egy év alatt vagyont lehetne szerezni belőle, annyian tódulnának oda. Csak az engedély kellene, s ott volnánk mindjárt, ahol Krisztus születése előtt voltunk 100–200 évvel.

Ai talán nem hinné ezt, az gondoljon csak arra, hogy a vidéki mena-

zseriák hogy tele vannak, amikor az igazgató hirdeti: Ma X. Y. kisasszony bemegy az oroszánok közé! Ez csaknem mindenkit izgat és vonz. Miért? Mert majdnem mindenkit izgat az, hogy a másik életével játszik. Száz ember közül 70 megnézi az ilyesmit. Vagy gondoljon a bikaviadalokra, amelyet végül is nem a bika ledőfése miatt néznek meg, (hiszen erre elég kimenni a vágóhidra) hanem azért, mert a felbőszült bika egy sereg embernek az életét veszélyezteti. Mivel különb ez a felfogás, mint a római tömegé, amely azt ordította a hátráló gladiator felé: gyáva, miért halsz meg olyan kedvetlenül? Így van biz' ez. S ide vezethető vissza a tömegek mai sportérdeklőse.

Egyes sportok iránt a tömeg egyáltalában nem érdeklődik, a másikra pedig tolu, s tülekszik érte. A veszély nélküli, kedélyes sportok nem érdeklik, de a durvasággal teli játékok, ahol a játékos teste veszélyben van, — ijesztő módon foglalkoztatják. Az izzadó, lihegő, kétségbeesett játékosok egymás testi épsége ellen irányuló merényletei, a hasba rugások, fellökések mindenesetre ocsmány látvány, s mégis ez kell! Ha az egyik játékos meglöki a másikat, — mondjuk véletlenségből — az nem nyugszik addig, míg vissza nem lök, vagy vissza nem rug. S ez rendszeren a két küzdő csapat összeverekedésére vezet.

Az egyik fővárosi szanatóriumban haldoklik egy fiatal ember. A lábai hűdöttek, a csigolyája több helyen el van törve. Futballozott, nekimentek! Képzeld el, micsoda játék az, ahol így, csigolyatörésig mennek egymásnak az emberek! Mikor félholtan kivitték a pályáról, s édesanyja sirva, kezeit tördelve ment utána, a nézők közül valaki rászólt: mit sir?

Micsoda förtelmes sport az, amely ilyen vadállatokot nevel! Ne mondja ezek után senki, hogy ez a tömeg nem nézne végig egy római cirkuszjátékot!

Ha majd ez a tömeg közönséggé finomodik, akkor szabad lesz lenéznünk a durva játékokért lelkesedő régieket. De addig nem. Mert addig más szokások és más ruhában, de ugyanott tartunk, ahol azok.

## A Kossuth-szobor átvétele.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk tegnapi számában már megírtuk, hogy a debreceni Kossuth-szobor bizottsága ülést tartott Kovács József polgármester elnöke alatt, amelynek egyetlen tárgya a szobor átvételének kérdése volt. A város kifogásokkal élt az átvételt illetően, amit az itt jelenlevő Margó és Pongrácz építőszobrászok megcáfolni igyekeztek. A tegnapi ülésen így érdemlegesen dönteni nem is tudtak ez ügyben s ma délelőtt 11 órára hívták össze ismét a bizottságot, amely Kovács polgármester és az építő szobrászművészek jelenlétében hosszas herce-hurca után végre is hivatalosan is átvette a szobrot.

## A honvédelmi miniszter elrendelte a sorozás előkészületeit.

(Saját tudósítónktól.) Báró Haza Samu honvédelmi miniszter rendeletet intézett Hajdúmegye törvényhatóságához, melyben a tavaszi fősorozás előkészületeinek megtételére hívja föl a hatóságot. A több íves rendelet, melyet valamennyi törvényhatóságnak megküldtek, elrendeli, hogy a vármegye a hadkiegészítő parancsnoksággal együttesen készítse el a sorozási tervezetet, amelyet legkésőbb 1914. január hó 10-ig terjessze föl a honvédelmi miniszterhez jóváhagyás végett. A rendelet az új védeő-reform módosítását is közli. Így a véderéform azt az intézkedést, hogy a járásorvos a saját járásában nem lehet a sorozás polgári orvosa, hatályon kívül helyezi. Ellenben országgyűlési képviselő, vagy járástisztviselő a saját kerületében, illetve járásában nem lehet a sorozás polgári elnöke.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

## A Bikszádi Gyógy-ásványvíz természetes

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50  
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—  
Marad K 7.60

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér  
Üvegért vissza 12 fillér  
Marad 20 fillér

Kapható minden fűszerüzletben

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása főleg a húg- és a vesebetegségekben. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital.

## Az utolsó ügyvédvizsga.

Nincs többé ügyvédjelölt a törvényszék előtt.

(Saját tudósítónktól.) Október utolsó napjaiban özönével tették le az ügyvédjelöltek Budapesten és Marosvásárhelyen az ügyvédi vizsgát. A Székely-féle törvény ugyanis csupán ez év november 1-ig adott módot az új diplomás ügyvédeknek arra, hogy azonnal ügyvédi irodát nyithassanak: aki november 1-e után szerzi meg az oklevelet, már csak ügyvédhelyettes lehet a két évi gyakorlat után nyithat csak irodát. Elképzelhető tehát, hogy mindenki teljes gőzerővel igyekezett arra, hogy levizsgázzon és nem tréfa, hogy például Budapesten nyolc bizottság is működött, csak hogy lehetőleg mindenki terminushoz jusson.

Az új polgári perrendtartás életbeléptetésétől kezdve természetesen a törvényszéken is életbe lép az új törvény s hármass birói tanács előtt többé jelöltek az ügyvédek nem helyettesíthetők. Mivel pedig ügyvédhelyettesek egyhamar nem igen lesznek, maguknak a fiskálisoknak kell majd ellátniuk minden ügyet a törvényszéken, a jelöltek pedig leszorulnak a járásbíróra. Minden valószínűség szerint az fog ebből következni, hogy az elfoglalt fiskálisok kénytelenek lesznek ügyvédek alkalmazni — ha akad ilyen — vagy pedig fiatalabb kartársakat társul venni az irodájukba. Azt mondanunk sem kell, hogy mihelyt az első ügyvédi vizsgát valaki leteszi és mint két évi gyakorlatra köteles ügyvédhelyettes jön haza: az ügyvédek valóságos hajtvadászatot fognak indítani érte. Az ügyvédhelyetteseknek alaposan felszökik az ázsíójuk.

## Mérget ivott egy tizenhétéves leány.

Mert nem vitték a bálba.

(Saját tudósítónktól.) Zombolyán egy tizenhétéves szép szőke lány, a falu egyik leggazdagabb leánya, Ferch Lujza, vasárnap este fölvette fehér ruháját, leült a zongorához, eljátszott néhány magyar szomorú nótát, aztán ájultan esett össze a zongora mellett és meghalt.

Szublimátot vett be öngyilkos szándékkal, mert aznap este nem vitték el a bálba, és mert nagyon keserűnek és szomorúnak látta az életét. Az öngyilkosság nagy szenzációja a községnek, melynek a szerencsétlen leány édesapja egyik legelőkelőbb polgára.

Beszélik, hogy a fiatal leány az utóbbi időben idegbeteg lett és ez tette annyira érzékenyvé, hogy a halálba menekült, mert nem vitték el a mulatságra.

Nagyanyja néhány hét előtt megőrült és a leány végignézte, amikor ápolók megkötözték, kényszerzubbonyt húztak rá és elsallították.

Azóta állandóan jettegette attól, hogy a nagyanyjához hasonló sorsra jut és ez a félelem odáig fokozta idegességét, hogy az első vélt sérelemre, mely leányábrándjait érte, eldobta magát az életet.

## Elítélt csaló.

Törvényszéki főtárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) Annak idjén részletesen foglalkoztunk azzal a följelentéssel, amelyet a „Debreceni Bank Részvénytársaság” tett a debreceni kir. ügyészségen Kunz Ferenc budapesti lakos, a megszűnt „Vizmérő-óra és fémáru gyár Részvénytársaság” igazgatója ellen, azzal vádolván meg őt, hogy az intézettel szemben csalást követett el.

A Vizmérőóra és Fémáru gyár nevében ugyanis Kunz a debreceni vízvezetési munkák megkezdésekor alánlatot adott be a városhoz vízmérőórák szállítására. Ezzel egyidejűleg aziránt kereste meg a „Debreceni Bank Részvénytársaság”-ot, hogy néki előleget, illetőleg kölcsönt adjon, amelynek biztosítékául egy edgeményes okirattal a Bankra ruházta a Debrecen városának szállítandó vízmérőórákért járó összegeket.

A Debreceni Bank Részvénytársaság három részletben ki is utalt mintegy 12,000 koronát, azonban ezzel szemben semminemű ellenértéket nem kapott, mivel a vízmérőórák szállítására nem került a sor azon egyszerű okból, mert a cég és vele Kunz Ferenc csődbe jutott. A Debreceni Bank Részvénytársaság maga feljelentésében azt igyekezett bizonyítani, hogy Kunz Ferenc előre tudta a vállalat bekövetkező bukását s erre bázizta az egész kölcsönszerzési üzletet.

A debreceni kir. törvényszék vádta nácsa Kunzot csalás vétsége miatt vád alá helyezte. A törvényszék a főtárgyalást még ez év február 1-ére tűzte ki, azonban akkor a bizonyítás kiegészítése céljából elnapolta és csak ma foglalkozott ismét a bűnüggyel.

A tegnapi esti főtárgyaláson Tóth Aurél dr. elnökölt. Mellette mint szavazó-írák Ujfaluassy József dr. és Jenev György dr. törvényszéki bírák szerepeltek. A vádat Ferenczy Tibor dr. alügyész képviselte, a védelmet pedig Száicz Márton dr. látta el.

A vádirat rendelkező részének ismertetése után elsőnek a vádlott Kunz Ferencet hallgatta ki bíróság. Rossz magyarsággal beszélve, próbálta mentesíteni magát. Tagadja a vádat és azzal védekezik, hogy ő a Debreceni Bank Részvénytársaságnál több rendbeli részvényeket deponált az előleg, illetőleg a kölcsön biztosítására s az üzletre vonatkozólag hivatkozik Nyiri Ernő dr. ügyvédre, a Bank Részvénytársaság ügyészére.

Nyiri Ernő dr. azonban, akit tanuként hallgattak ki, vallomásában megcáfolta Kunz szavait. Egy egész sereg tanut hallgattak meg ezután ki, köztük Almássy László dr. országyűlési képviselőt, a csődbe jutott Vizmérőóra és Fémáru gyár Részvénytársaság volt ügyészét.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság bűnösnek mondta ki Kunz Ferencet a csalás vétségében és ezért őt behajthatatlanság esetén 20 koronánként egy-egy napi fogházra, átváltoztatható 2000 korona pénzbüntetésre ítélte. Miután az ítéletben úgy a közvádlió, mint a vádlott megnyugodott, az jogerőre emelkedett.

**A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u.7. Telefon 412.**

## Az adóhátralék miatt

Törvényszéki főtárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) Grósz Mihály szoboszlói mézárasmester már hosszabb idő óta nem fizetett adót, amely mintegy 4830 koronányi hátralékre szaporodott föl. Végre is e miatt pert indított ellene a kincstár, amely fedezetül végrehajtást vezetett Grósz Mihálynak hat darab ökrére mintegy 1800 korona értékben. A végrehajtás még az elmúlt év július 12-ik napján foganatosított, azonban Grósz Mihály úgy látszik nem sokat törődött vele, mert mire árverés alá kerültek volna az ökrök, azokat a törvény ellenére egyszerűen eladta. A debreceni kir. ügyészség vádját folytán a törvényszék ma tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást. Tóth Aurél dr. elnöke alatt. A mai tárgyalás során Grósz Mihály azzal védekezett, hogy ő nem akarta megkárosítani az államot, csupán közönyösen vette az egész végrehajtást, amelynek jogi követelményeivel nem volt tisztában. A bíróság elfogadta ezt a védelmet, annál is inkább, mivel az adóhátralékot meg is fizette időközben, így aztán Grósz Mihályt a vád és következményei alól felmentette. Az ügyész az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

## Mi történt

a rendelőben?

Egy orvos letartóztatása.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap óta a kir. ügyészség fogházában ül dr. Székely Ernő szentgotthárdi orvos, akit csendőri fedezet mellett szállítottak Szombathelyre. A fiatal orvos letartóztatásának oka és körülményei rendkívül homályosak. Az a vád ellene, hogy rendelő szobájában fiatal lányokat megejtett. Dr. Székely nemrégiben került Szentgotthárdra, ahol a dohánygyár orvosává nevezték ki.

Székely doktornak meglehetősen nagy volt az elfoglaltsága. Páciensei voltak a kis városban s a dohánygyár betegeinek kezelése is sok dolgot adott. A gyár alkalmazottai közt igen sok az asszony és leány s régi gyakorlat szerint az ujonnan jelentkező lányokat előzőleg orvosí vizsgálatnak vetik alá. Ezen a réven egész sereg leány megfordult a fiatal orvos rendelőjében.

A múlt héten egy csinos fiatal leány jelentkezett Székely doktornál vizsgálatra. Ez a tizenéves leány pajtásainak, akikkel együtt dolgozott, elmesélte, hogy Székely doktor a vizsgálat után erőszakosan közeledett hozzá s legyőzte ellenállását. A híresztelés a határrendőrség tudomására jutott s Erdélyi Zoltán fogalmazó nyomban letartóztatta dr. Székelyt, akit bekísért a szombathelyi királyi ügyészségre.

Az orvos hangoztatta, hogy a vád rágalom. A panasztévő leányt erre dr. Alexy Emil törvényszéki orvosszakértő megvizsgálta s konstata, hogy erőszakos érintésről szó sem lehet. Az orvost erre szabadlábra helyezték. Ezzel nem hallgatott el a sajtóságos vád.

Tegnap újból megjelent az orvosnál a fogalmazó.

— Doktor ur, — mondta — kénytelen vagyok letartóztatni. Utazunk Szombathelyre az ügyészségre.

Egy vilbe öltözött csendőr kíséretében be is vitte Székely doktort az ügyészségre, ahol nyomban megindult ellene a vizsgálat egy újabb vád alapján. Székely doktor állítólag hónapokkal ezelőtt rendelésében egy másik leányt is erőszakosan hatalmába kerített. Az orvos, akit vizsgálati fogságba vetettek, tiltakozik az újabb vád ellen, mely szerint éppoly koholt, mint az első panasz.

Mindenesetre az ügy a leghomályosabb s míg a vizsgálat nem tisztázza a dolgot, nem lehet tudni, hogy egy igazságtalan hajszáról van-e szó, vagy pedig valóban az orvos beteges eltévelyedéséről. Kemény Hümely szombathelyi és Schaffer Emil szentgotthardi ügyvéd, a letartóztatott orvos védői, azt a kedvezményt kérték Székely dr. számára, hogy ágyneműt kaphasson. Az engedelmet nem kapták meg. A vizsgálóbíró helybenhagyta a letartóztatást.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentisztelet.** 1913. évi november 9-én vasárnap délelőtt a reormátus templomokban prédikálnak a következő sorrendben. A Nagytemplomban prédikál tisz. Konrád Zoltán s. lelkész, a Kistemplomban prédikál 9 órakor tisz. Bodnár Gábor s. lelkész, 11 órakor nt. Uray Sándor lelkész, a Kossuthutcai templomban prédikál tisz. Démetér Gyula s. lelkész, az Ispotályi-templomban nt. Könyves Tóth Kálmán lelkész, városi szegényházban nt. Hajdu Zsigmond püspöki titkár, Csapókeri imaházban nt. Kovács János vallás okt. lelkész, a Homokkeri imaházban nt. Boér Károly vallás okt. lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos-estély lesz.

— **Csütörtöki felolvasó-esték.** Bizonyára örömmel olvassa közönségünk a már várvárt hírt, hogy a felolvasó esték rendezőbizottsága folyó hó 13-án ismét megkezdik azoknak az általánosan kedvelt csütörtöki estéknek rendezését, amelyek nélkül már szinte el sem képzelhetjük Debrecenben a téli szezont. És pedig ez évben újabb erővel, sok és értékes taggal gyarapodottan fog munkához a bizottság s így módjában lesz az eddig is fényes eredményekben gazdag esték színvonalának még magasabbra emelése. Az idén is 8 (nyolc) csütörtöki estét tartanak, mint az előző évben, kétszetenként, amint már az szokásos. Megállapodott a bizottság abban is, hogy a bérletrendszert továbbra is főtartja és a régi bérlet jogát is kellő határidőn belül figyelembe veszi. Ehhez képest a bérlet jegyek már szombat (f. hó 8.) reggeltől kezdve válthatók ki, a régi bérlet joga hétfőn (10-én) délig marad érvényben. Hétfőn délutántól kezdve a netán visszamaradt bérletjegyek az új jelentkezőknek adatnak ki. A bérletjegyek ára a 8 estére az első 4 (négy) sorban 6 (hat) korona, az V. sortól a X. sorig 5 (öt) korona, a többi sorokban 4 (négy) korona. A jegyek Antalfy József Szent-Anna-utcai könyvkereskedésében kaphatók. Az első est a legközelebbi csütörtökön, f. hó 13-án lesz a szokott helyen: a rom. kath. főgimnázium disztermében. A teljes programot pár nap múlva közöljük; annyit előre is elárulhatunk, hogy igen érdekes, tanulságos és élvezetes lesz, Hisszük, hogy közönségünk ezt

a humánus és kulturális intézményt most is abban a kitünő partolásban fogja részesíteni, amelyben eddig részesítette. Tehát: bérletjegyekért, minél előbb Antalfyhoz!

— **A város kölcsöne.** Debrecennek pénz áll a házhoz. Mint értesülünk, a polgármesteri hivatalhoz igen komoly helyről két ajánlat érkezett kölcsön folyósítására. Mindkét ajánlat 40.000,000 koronás kölcsön felvételéről szól. Az egyik ajánlat — külföldi — sorsjegykölcsönösítással kívánja biztosítani a fedezetet, míg a másoeik, amelynek benyújtója maróthi Fürst Bertalan, városi kötvények ellenében adná a pénzt, még pedig úgy, hogy Debrecen város 4 és fél százalékos községi kötvényt az, amelyeket a pénzcsoport 91—94 koronás kurzussal hajlandó elhelyezni, a kölcsönért pedig egy fél százalék jutalék jár.

— **A gondatlanság áldozata.** Czibere László hadházi lakos felesége tegnap tástáskáját főzött egy nagy fazékban, amelyet hűtő letett a földre, ahol a 2 esztendő István nevű fia játszadozhat. Az anya úgy látszik nem nagyon figyelhetett a gyermekre, mert az belezuhan a forró téstába és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár óra múlva meghalt. A debreceni kir. ügyészség az anya ellen a köteles gondosság elmulasztása miatt az eljárást megindította.

— **Leleplezett betörés.** Szilvássy Béla detektív egy betörés gyanúja alatt a Margit-fürdő táncsteremben letartóztatta Stefán Jakab kömvestanoncot, aki két másik társával együtt az elmúlt hónapban betört Tóth József Homok-utca 120. szám alatti cipész-mester lakásába s onnét 120 korona készpénzt és egy csomó arany ékszert ellopott. A betörés összefüggésben állott a két hét előtti Rakovszky-utcai Polányi házba való betöréssel, amelynek kát tetését még ugyanakkor sikerült elfogni Bagi József, Pálfi János suhancok személyében. Harmadik társuk Stefán volt, akit csak most sikerült letartóztatni. A suhancok bevallották mind a két betörést.



**Az Odolt** a többi szájvíz közül sajátos tartós hatása emeli ki, amely minden valószínűség szerint azon körülményre vezethető vissza, hogy az Odol a szájöblögetés alkalmával átjárja a fogakat és a száj nyálkahártyáit, azokat egyszerűen átítatja, impregnálja s ily módon a szájüreget górcsövi vékonyságu, de sűrű fertőtlenítő réteggel vonja be, amely a száj öblögetése után is még órákig hat. Ilyen tartós hatása egyetlen másféle olyan száj- és fogtisztítószernek sincsen, amely a mindennapos száj- és fogtisztításra egyáltalán számításba jöhet. Aki az Odolt mindennap használja, biztos lehet benne, hogy száját órákra megvédte minden fogrontó erjedési és bomlási folyamattal szemben.

# Legújabb.

## Miklóssy püspök a hercegprimásnál

Budapest, nov. 7. (Saját tudósítónktól) Miklóssy István dr, az új hajdudorogi püspök ma délelőtt fölkereste budai lakásában Csernoch János hercegprimást és abból az alkalomból, hogy a hajdudorogi egyházmegyét elfoglalta, bemutatkozó látogatást tett. A hercegprimás szívesen fogadta a püspököt és hosszabban elbeszélgetett vele.

## Elégett egy hajó.

London, nov. 7. (Saját tudósítónktól) A nap-nap után bekövetkező rémes katasztrófák sorozata tegnap ismét szaporodott: a Madras állambeli Tritikória kikötőben elégett a Quinton angol petróleumszállító hajó, amely kedden este érkezett meg a kikötőbe és tegnap reggel kezdte meg a kirakodást. A petróleumrakományak alig negyedét szállították partra, mikor a Quinton mellett horgonyzó kalauzhajón tűz támadt. A lángok szempillantás alatt átcsaptak a Quintonra és a petroleumtartányok felrobbantak. A robbanás megölte a két gépészt, a kapitány kis gyermekét, ennek dajkáját és két matrózt. A legénység és a kirakodást végző kulik nagy rémületen a tengerbe ugrottak, de a vizen szétfolyó égő petróleumba estek. A súlyosan sebesültek számát még nem tudták.

# Csarnok.

## FILOMENA.

### Regény.

Irtá: Teodoro Guerrero.

(33.)

— Bár ne is tudtad volna meg! — tört ki az anya. — Minek is jöttél ide?

— A lelkiismeretem parancsolta. Pedig óriási küzdelmet kellett vívnom önmagammal. Nem vagyok már csag a magamé.

— Hát akkor miért jöttél? Fojtsd el a lelkiismereted szavát s menj!

— Lehetetlen.

— Tán azért jöttél, hogy gyönyörködj nyomoromban! . . . Nem látod, hogy haladok?

— Boldogtalan voltál s az vagy most is, Filomena, nagyon boldogtalan, — mondá Penalver megindultan. — S én boldog voltam. nagyon boldog. Bocsásd meg e vallomásomat. De volt mégis vigaszod, melyet a sors tőlem megtagadott. Oh, valld be, hogy egyszeresen lakoltam boldogságomért.

— Nem értelek!

— Anya voltál. Alfredo a tied volt. — Ápoltad, neveltet, elhalmoztad csókjaiddal. — Engem pedig megfosztott a sors attól, hogy fiamnak nevezhessem gyermekemet. Sőt . . . önjáráról hallottam, hogy nem is becsüli az atyja emlékét . . . ah! . . .

— Ezt mondta? — kiáltott fel Filomena — Oh, az én fiam! Igen, Alfredo, boldog talanabb voltál, mint én!

— S nem szoríthatom most sem a keblemre, mert nem vagyok ura önmagamnak. (Folytatjuk.)

**Felvilágosítás!**

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

**Eladó**

**úri lak és üres telek.**

Egy szép uri lak, gyönyörű parkkal és beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő-épület eladó a Vénkertben. — Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

712. szám.—1913 végrh.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1912 évi 3723. V. számú végzése következtében Dr. Hegedüs Jenő ügyvéd által képviselt Groszmann és Mandel cég javára 570 korona 3 fillér s jár. erejéig 1912. március hó 28-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 900 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: culáp fa, eke csutka, és fél gözcséplő gép nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverés. a H. Szoboszlói kir. bíróság 1912-ik évi V. 67 számú végzése folytán 570 kor. tökélytelés, ennek 1911. évi július hó 2 napjától járó 60/0 és eddig összesen 174 kor. 05 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Kabán a végre hajtást szenvedett tanyáján leendő megtartására 1913 évi november hó 8-ik napjának d. u. fél 4 órája határidőül kitűztetik és a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők, becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, H. Szoboszlón, 1913 október 25.

**Páll Ferenc,**  
kir. bir. kiküldött.



Egy okos fej

elsajátítja azon vivmányoka, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozza.

**Dr. Oetker sütopora** a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

**Dr. Oetker pudingpora** a 2. f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyut.

**Dr. Oetker vanillincukra** a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanillizálására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia esővet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanillia-csönek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen.

**Dr. OETKER, Baden-Wien.**

**Névjegyek**

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

**Apró hirdetések.**

**Pénzkölcsön**

ügyben forduljon

**Apródy Józsefhez**

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

**MAISON BIRÓ**

angol női szabó

**DEBRECZEN,**

Deák Ferencz-utca 13. szám.

(Roya mellett.)

8 évig Budapesten létezett. — Mérték után készít finom szövetsből selyem bélessel

kosztümöt . . . 90 koronáért

raglánt . . . 70 „-ért

plüsch kabátot és

színházi köpenyt . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelméből fazent . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!

Eladó 80 darab

**nyárfatörzs**

Fülöp Lőrincnél Nagyszékerezen,

(Szatmármegye) vasut helyb8n. Kereszt átmérete 120 cm., hosszúsága 12 méterig.

**Vigyázz!**

**Kékre festett kirakat**

**Vigyázz!**

**Most nagyon olcsón lehet vásárolni női kosztüm kelméket, női fehérneműket, :-: barchetokat, vásznakot, szőnyeget. :-:**

- 1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .
- 1 „ „ „ kelme kiváló fonom 110 f.
- 1 „ „ „ finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f
- 1 „ „ Crepon minden szín . . . 80 f.
- 1 „ „ 140 cm. angol utánzatú kelme 1.60 f.
- 1 vég jó havasi vászon 23 mtr. 7.98 f.

- 1 drb. finom női ing madapolán 1.50 f.
- 1 „ fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
- 1 „ finom női háló kabát . . 1.60 f.
- 1 mtr. zsinór barhacet 80 cm. széles 63 f.
- 1 „ őszi blouze kelme . . . 32 fl

Ágy garnitúrák, henteslakarók, fehérneműk, rövidárúk, selymek, diszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árúk vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csipkék alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Papanok. Tricó-árúk,

**Molnár**

női divatruház Kossuth- és Batthyány-utca sarok színházzal szemben.

Keztyük, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

**Zwörner Sándor**

zoologiai praeparatoriuma

Debreczen, Bethlen-u. 55 sz.

Elvállal

**emlősök és madarak**

élethű művészi preparálásokat vadásztrophéák, szőnyegek és kalaptollak

készítését. Készítményeim természetűek és tartósak.

**Kitömött állataimat**

és egyéb természetrajzi készítményeim a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterjum az állami elemi, polgári és középiskolák, — valamint a gazdasági és egyéb szakiskolák részére engedélyezte.

